
COMMISSION  MATERNELLE         
 

 

SEQUENCE DEFI  FRANCAIS :  

Domaine 1 : Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions 

Découvrir la fonction de l’écrit 

Un défi : lettres et motricité, c’est l’année des jeux olympiques.  

« Vous   devrez  réaliser une ou des planches d’abécédaire autour du sport. Vos élèves peuvent choisir une discipline, un athlète, un verbe 

d’action ou un objet. Toutes les planches formeront l’abécédaire de la circonscription qui sera envoyé à toutes les écoles sous forme de 

diaporama.  

Format : une lettre par planche en A4 paysage  

Matériel possible : photos, photos de position d’accro-sport, dessins, schémas, images ….       
 

 

Prérequis : avoir introduit l’initiale, connaître quelques lettres. 
 

Organisation : Présentation du défi en groupe classe. Recherche en petit groupe.  
 

Objectif d’apprentissage : découvrir et s’intéresser aux lettres de l’alphabet, découvrir le vocabulaire des sports, l’année olympique.  
 

Compétences attendues de fin de cycle : reconnaitre et nommer les lettres de l’alphabet. Utiliser le lexique de la motricité appris en 

classe et se l’approprier. Participer verbalement à la production d’un écrit.  

Pour les MS et GS : écrire des mots seuls en utilisant des lettres ou des groupes de lettres connus.  

 

Etapes Modalités/ déroulement Rôle du PE Matériel  

D. Séance 1  Présentation du défi en groupe classe par le PE.  

 

Lancer, observer, noter les 

idées. 

Des abécédaires 

variés  

E. Séance 2 

et 
suivantes 

En petit groupe : choix de disciplines, athlètes ou verbes d’action, 

objets en lien avec la pratique de motricité de la classe. Produire 
une planche.  

A différentes étapes de réalisation, l’enseignant réunit la classe 
pour des mises en commun : « Où en est-on par rapport à notre 
défi, quelles lettres avons-nous ? »  

Questionner, noter, faire 

verbaliser, inciter les enfants à 
interagir entre eux, mettre en 

place les ateliers d’écriture, de 
dessins… 
 

Feuilles de 

papier, colle 
photos, matériel 

pour écrire, 
dessiner, 
peindre… 

F. Phase 
finale 

Photos de la ou des  planches : explicitation des procédures. 
Expliquer la suite : le diaporama des autres classes de maternelle 

de la circonscription à regarder bientôt… 
 

Montrer le diaporama de la 
circonscription.  

Appareil photo 

 


